



Творческий конкурс
студентов ТК №34,
посвящённый своим
родным, участникам
Великой Отечественной
войны





Графкин Михаил Ильич
(10.08.1918 – 27.06.2004)

Мой прадедушка, Графкин Михаил Ильич, родился в Москве 10 августа 1918 года.

После окончания школы он поступил в военно-морское училище. Закончив его в звании мичмана, он был направлен на Тихоокеанский флот. Служил на крейсере «Киров» уже в звании младшего лейтенанта.

Дедушка с детства занимался спортом. Прекрасно плавал, бегал на лыжах, имел I разряд по боксу. В 1942г. командование флота получило приказ о формировании бригады из спортсменов.

Дедушка рассказывал, что было отобрано 300 человек и отправлено в ведение ставки. Их забрасывали в тыл врага, где они готовили участки фронта для прорыва наших войск, а потом шли за танками. В 1943 году при освобождении Белгорода дедушка получил тяжелое осколочное ранение из крупнокалиберного пулемета в позвоночник. Он долго пролежал в госпитале. После ранения дедушка вновь вернулся на фронт, но теперь он освобождал Заполярье, командовал минным тральщиком. Северные моря были нашпигованы минами.

К семье дедушка вернулся в 1946 году. Продолжал службу до 1956 года, служил на Балтике и Черном море.

Награждён тремя орденами и семнадцатью медалями.



**3 место: Жодзишская
Александра 02-1 СВ**

БУЯЛЬСКИЙ ВИКЕНТИЙ ГЕОРГИЕВИЧ

(1916-1996 гг.)

Викентий Георгиевич с первых дней войны отважно воевал во Втором Белорусском фронте зенитчиком. Защищал Москву, дошел до самого Берлина. Имел множество ранений. Награжден различными орденами и медалями – из них: 3 ордена «Красной Звезды», 2 ордена «Отечественной войны» 1-ой и 2-ой степени, ордена «Суворова», «Невского» и много, много других.

После войны всю свою жизнь посвятил армии, служил в закрытой воинской части зенитчиком, ушел в отставку в звании майора.



Воспоминания
Буяльского В.Г.

Бой за станцию
«Красные
снегири» Московская обл.

«Выходя из окружения, мы потеряли почти всех бойцов. В живых осталось только около пятнадцати человек, остальные пали смертью храбрых.

Чтобы держать оборону мы вывезли с собой снаряды и боеприпасы. Нам необходимо было точно попадать в цель – бить фашистов прицельным огнем, поэтому был дан приказ занять высоту выше линии огня. Ночь дала нам возможность передохнуть, а на утро начался ад! Фашисты вели артподготовку так, как будто наших было много, а нас оставалось меньше десяти человек. Мы стреляли прицельным огнем, а для этого я забрался на чердак заброшенной избы и передавал точные координаты.

Мы справились с поставленной задачей! Фашисты вынуждены были отступить! А один подбитый танк, как будто почувствовал, что я передаю координаты, повернул дуло в сторону избы, где был я и выстрелил. Снаряд попал в цель. Но я не чувствовал боли, на душе была радость, что мы повернули немецкие войска!



2 место:
Буяльская
Екатерина
02-1 СВ



« Они ковали победу»



Мой прадед, Ковальчук Дмитрий Васильевич, родился в 1903 году на Украине, в селе Добровода, Бабанского района Киевской области, в простой крестьянской семье.

8 ноября 1925 года прадед призывается в ряды Красной Армии и зачисляется в 297 Стрелковый полк, шофером, т.к. до призыва в армию ходил на шоферские курсы и получил удостоверение по 3 классу.



4-11-0
4-4-28

III. Сведения о прохождении призвания на действительную службу

18. Призыв *Дмитрий Васильевич Ковальчук* *Р.В.П.*
Киевской обл. с. Добровода
(указать место и год)

Призван годным и *С.С.Р.В.П.*
(указать статус)

С.С.Р.В.П.
(указать в какой службе)

и зачислен в *297 Стрелковый полк*
(указать в какую часть или в запас)

Полная роспись, подпись, ступень и наименование для указания награды (присвоения)	Р.В.П.	Служба	Ранения	Ранения	Ранения
	176	59	3		41

IV. Краткие сведения о прохождении службы в кадрах Красной Армии, Военно-Морского флота, внутренних и внутренних войск, Министрства, внутренних войск (Указать время пребывания в части, основные назначения, специальности, должности, звания, офицеры и время увольнения в запас)

19. *297 Стрелковый полк*
Курсант шоферской школы, шофер
XI 1925 г. по X 1930 г.
Уволен в запас
15 X 1930 г.
Призван в 297 Стрелковый полк
и зачислен в штат
23 VI 1941 г.

22 июня 1941г. Фашистская Германия без объявления войны внезапно напала на Советский Союз. Гитлер и его правительство вероломно нарушили советско - германский договор о ненападении, заключенный в августе 1939г.

23 июня 1941 года Ковальчук Дмитрий Васильевич был призван в ряды Красной Армии в 71 артиллерийский полк, где был шофером.

20. Определить командовал части о возможной использовании в военное время

М. П. _____ (Подпись имени, фамилии)

_____ 19 г.

V. Принятие военной присяги

21. Принад военную присягу при *71*
Дивизион артиллерийской части
(указать часть, часть, место и год)
10.12.1941 г.

М. П. _____ (Подпись имени, фамилии)

30

VI. Сведения об участии в Великой Отечественной войне и других войнах

(Указать с какого по какое время, в какой войне, в составе какой части, по какой должности, по какой специальности)

с 23 июня 1941 г.
по 15 мая 1943 г. в
71 Артиллерийской дивизии в составе
полка шоферов
шр. 13 с/п 25.

31

1 место: Свинцова
Ксения 03-2 ТЭУ

В июле гитлеровские дивизии вторгаются в пределы Ленинграда. 8 сентября 41г. гитлеровцы прорвались к Ладожскому озеру и захватили Шлиссельбург. Ленинград оказался



отрезанным. Связь с ним поддерживалась только по воздуху и через Ладожское озеро.

В этот район и был послан 71 артиллерийский полк, которому предстояло оборонять город Ленина. Зимой по Ладожскому озеру была проложена ледовая трасса «Дорога жизни». В осажденный город круглосуточно под вражескими бомбежками двигались сотни автомашин с хлебом. В числе тех, кто доставлял продовольствие по «Дороге жизни», был и мой прадедушка. Что только не пришлось ему испытать, как, впрочем, и многим другим: и холод, тогда морозы достигали 30 градусов, он обморозил пальцы ног, и страх – под вражеским обстрелом, машины двигались к городу и перед ним затонула машина.

Но несмотря ни на что дух советских воинов не был сломлен. В те суровые дни указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 декабря 1942г прадедушка, Ковальчук Дмитрий Васильевич, был награжден медалью «За оборону Ленинграда».

Никто не думал о наградах, о подвигах, потому что некогда было, да и незачем, была у всех только одна цель – победить, во что бы то ни стало, помогать тем, кто нуждается в поддержке, в помощи, в защите.

900 дней и ночей продолжалась героическая оборона Ленинграда.

12 января 1943 года южнее Ладожского озера перешли в наступление Ленинградский и Волховский фронты. После ожесточенных семидневных боев войска этих фронтов соединились в районе Синявино, освободили Шлиссельбург. Мучительная блокада Ленинграда была прорвана. Советская Родина достойно отмечала боевые подвиги своих доблестных воинов, награждала их орденами и медалями.

В мае 1943 года прадеда наградили медалью «За боевые заслуги».

Наступил 1944 год. На юге страны продолжались напряженные бои. Перед Красной Армией стояли задачи: очистить от врага всю советскую землю, помочь народам Европы освободиться от фашистского ига, закончить войну полным разгромом гитлеровской Германии.

26 июня Верховным главнокомандующим была объявлена благодарность за отличные боевые действия при взятии г. Витебска 262 автомобильному батальону, в составе которого воевал прадед, Дмитрий Васильевич Ковальчук.



В июле-августе войска 1-ого Украинского фронта, куда входил и 262 автобатальон, провели Львовско-Сандомирскую операцию и нанесли поражение крупной вражеской группировке.

27 июля был освобожден г. Львов. 19 сентября 44 года был освобожден г. Духовщины, во взятии которого участвовал 262 батальон.

9 апреля 1945 года наши войска штурмом овладели Кенигсбергом и вскоре заняли всю Восточную Пруссию. Во взятии города Кенигсберга участвовал и мой Дмитрий Васильевич в составе 39 армии. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 июня 1945 прадедушка был награжден медалью «За взятие Кенигсберга».

Затем участие в Берлинской операции. За время этой операции, советские войска разгромили 93 дивизии противника, взяли в плен около полумиллиона солдат и офицеров, захватили тысячи танков, орудий, самолетов.

Великий подвиг, совершенный доблестными воинами Красной Армии, будет вечно жить в памяти народов

мира, как яркий пример мужества и героизма. Победа Советского Союза над империалистической Японией завершила Великую Отечественную и Вторую Мировую войну. Для народов наступил долгожданный мир.

С 1965 года он ударник коммунистического труда. Работает в колхозе имени Суворова. О нем пишет газета «Знамя труда» от 24 августа 1965 года.

Много, поистине славных дел совершил прадед в своей долгой жизни.

Прадеда, Ковальчук Дмитрия Васильевича, нет, но награды, память о нём всегда будут живы.

На его примере воспитаны мы, будут воспитываться наши дети и дети наших детей.



Поздравляем победительницу **Свинцову Ксению (03-2 ТЭУ)** и благодарим всех участников конкурса сочинений в ТК №34!!!

